



Biblioteca Jud. Hunedoara
SALA DE LEGERI

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9843

4 PAGINI - 30 BANI

Vineri 21 august 1981

La Combinatul chimic Govora

OAMENI HARNICI, PREOCUPAȚI DE PRODUCȚIE, DAR ȘI PRIETENI DEVOTAȚI AI SPORTULUI



Combinatul chimic Govora, situat la 10 km sud de municipiul Rm. Vilcea, a depășit două decenii de existență, dacă e să ținem seama de anul intrării în funcțiune a uzinei de produse sodice, înființată aici în anul 1960, în scopul valorificării zăcămintelor de sare din apropiere. Începând din 1965 această importantă unitate a industriei chimice s-a extins, producția ei s-a diversificat cu produse valoroase, mult solicitate la export. Acest lucru evidențiază finalitatea unei munci de calitate, răspunderea majoră a tuturor aceluia care concurează, zi de zi, la creșterea rentabilității întreprinderii. În afirmarea ei, în cadrul economiei noastre naționale.

Dincolo însă de importantele sale realizări în domeniul producției materiale, dincolo de preocupările îndreptate în direcția îmbunătățirii calității produselor, colectivul Combinatului chimic Govora dovedește o înțelegere superioară a fenomenului sportiv, aderă sincer

la ideea de mișcare în aer liber, de întrecere pe terenul de sport. „Pentru că — așa cum ne spunea recent ing. Ioan Gavrilă, șeful atelierului ape uzate, președintele asociației „Chimistul” — producția și sportul fac casă bună la noi. Și pare foarte firesc, în aceste condiții, ca numeroșii prietenii ai sportului, mulți dintre sportivii noștri fruntași să se numere printre cei mai harnici oameni ai muncii din combinat, printre frunții în întrecerea socialistă în cinstea marelui sărbători de la 23 August. Cum sint, de exemplu: forjorul Ion Mihalache și lăcătușul mecanic Gh. Zernie, din echipa de fotbal; lăcătușul mecanic Costel Bogoi și electricianul Ilie Lupu, din secția de lupte greco-romane; laboranțele Ioana Bereanu și Nicoleta Băzărincă, precum și Georgeta Andronache, analistă la oficiul de calcul, din echipa de handbal; ing. Mircea Davidoi și operatorul chimist Ilie Florescu, din echipa de volei; lăcătușul Nicolae Baibarac și operatorul chimist Ion Mitrache, din echipa de sah; electromecanicul Ion Sucu, din echipa de popice”.

Din discuții am mai aflat că asociația „Chimistul” are un sector de performanță în plină dezvoltare, din care fac parte, deocamdată, nouă secții: fotbal, cu o echipă în campionatul județean (antrenor Gh. Drăghici, tehnician), care își propune promovarea în Divizia „C”; lupte greco-romane (președintele secției ing. Nicolae Sasu, șef atelier termoelectric; antrenor Ilie Popa) participă la campionatul Diviziei „A”; handbal fete, beneficiind de aportul antrenorului emerit Constantin Popescu, cu echipă

care aspiră la „A” (președinte al secției, maestrul mecanic Marin Nistor); baschet fete, reprezentată de o formație frunțasă în Divizia B, antrenată de prof. Alex. Moise și în cadrul căreia desfășoară o susținută activitate ing. Werner Renner și Paula Misăilă, componentă a lotului național; volei masculin, o secție și ea frunțasă, animată de maestrul mecanic Augustin Gros. Asociația „Chimistul” mai cuprinde, de asemenea, secții de sah, tenis de masă, popice, turism și orientare turistică.

Baza materială pentru desfășurarea activităților sportive este și ea în continuă îmbunătățire. Responsabilul financiar al asociației, economistul Florin Popescu, preciza că, pe lângă terenurile de fotbal, handbal, tenis, volei, baschet și pista de atletism, asociația mai beneficiază și de o zonă de agrement și de recuperare a forței de muncă situată pe malul lacului de acumulare al hidrocentralei Vlcea-Nord, unde, pe lângă practicarea unor activități sportive în aer liber, se organizează, cu regularitate, interesante programe culturale-artistice.

Mihai IONESCU

(Continuare în pag. 2-3)

ECHIPAJELE ROMÂNIEI S-AU PREGĂTIT TEMEINIC ȘI CU ÎNCREDERE PENTRU CAMPIONATELE MONDIALE DE CANOTAJ

Sanda Toma și echipajul de 4+1 vistle printre favoritele marii regate de la München

Elita schifurilor de pe toate continentele se va reuni, săptămîna care urmează, la München, pentru a lua startul într-o nouă ediție a campionatelor mondiale de canotaj. La întrecerile din capitala Bavariei, care vor avea loc pe canalul artificial de la Oberschleissheim, construit cu ocazia Jocurilor Olimpice din 1972, se va înregistra — se pare — un număr record de participări. În probele feminine, spre exemplu, s-au înscris echipele din 24 de țări, cu două mai mult (Mexic și Japonia) decât la ultima ediție desfășurată în 1970, la Bled.

Schiful românesc, de mai mulți ani în plutonul frunțos al canotajului mondial, va alina — în cursele feminine — ambarcații în toate cele șase probe prevăzute în program. În buletinele de presă ale organizatorilor, Sanda Toma figurează, firește, ca primă favorită a acestor mari întreceri. Campioanei noastre olimpice și

mondiale la schif simplu i se face, pe larg, „portretul sportiv” (comuna Ștefănești din județul Botosani a devenit familiară cronicarilor sportului nautic internațional), se dau cifre (înălțime — 1,76 m, greutate — 73 kg) palmaresul de invictat al Sandei Toma (învingătoare — și anul acesta — în toate regatele internaționale la care și-a aliniat „barca de aur”).

Proba de simplu, în canotaj, este un fel de „sută de metri” în atletism, cursă cu sprint continuu în care învinge cea mai bună atletă a pistei cu balize. De aici și importanța întrecerilor de simplu, interesul pentru desemnarea celei mai valoroase canotoare a C.M. Două ar fi, la München, principalele adversare ale Sandei Toma: englezoaica Beryl Mit-

Vasile TOFAN

(Continuare în pag. 2-3)



Sanda Toma — marea favorită a probei de simplu din cadrul campionatelor mondiale de la München

Înaintea C.M. de lupte greco-romane, de la Oslo

ȘTEFAN RUSU DOREȘTE SĂ RECUCEREASCĂ TITLUL DE CAMPION AL LUMII

Ecourile răsunătorului succes realizat de reprezentanții țării noastre în concursul de lupte greco-romane din cadrul Universiadei București '81 nu s-au stins încă și Ștefan Rusu, Ion Draica, Ion Păun, Ilie Matei și alți colegi ai lor de echipă s-au reunit din nou pentru un scurt stagiul de pregătire. Era firesc să fie așa, dacă ne gândim că peste câteva zile, la Oslo se dă startul într-o nouă ediție a campionatelor mondiale. Locul lor de antrenament — Poiana Brașovului. Acolo unde s-au preparat, cu migală și pricepere, cu deosebită dăruire, foarte multe dintre marile performanțe obținute de luptătorii de-a lungul anilor în marile confruntări internaționale.

După câteva zile însorite, în care antrenamentele au decurs în condiții perfecte, muntele, cu vremea-i capricioasă, le-a adus sportivilor un nou adversar, ploaia. Căzută din abundență în

seara precedentă, apa a îngreunat evident urcusul pe potecile perfect cunoscute de luptători, spre Cristianul Mare. În programul zilei de antrenament, pe care l-am urmărit, pentru dimineața era prevăzută cursa destul de des repetată, Poiana Brașov — Cristianul Mare și retur, cu punct de control la capătul traseului, și, firește, contra cronometru.

La ora obișnuită, toți componenții lotului s-au adunat la locul stabilit. Antrenorul de serviciu, Nicolae Pavel, s-a consultat cu „maestrul” Corneanu, cerindu-i părerea dacă nu consideră că, în noile condiții atmosferice, este cazul să modifice programul de antrenament al zilei. Răspunsul acestuia a fost prompt: „Nu schimbăm nimic! De ce să schimbăm? Este mai greu urcusul și coborșul? Cu atât mai bine! Nici la «mondiale» nu va fi ușor”.

În timpul scurtului program de „încălzire”, antrenorii Simion Popescu și Eugen Hupca au plecat sus, la punctul de control Curînd, Nicolae Pavel și antrenorul coordonator Ion Corneanu au dat startul grupului de luptători, pornind a-cel, cronometrelor. Odată rămași singuri, am folosit prilejul pentru a purta o discuție cu antrenorul emerit Ion Corneanu.

— Constatăm absența de în pregătire pentru campionatele mondiale a unor obișnuiți componenți ai lotului ca Gh. Cle-

Mihai TRANCA

(Continuare în pag. 2-3)

ÎN ÎNTREGA ȚARĂ COMPETIȚII ȘI MANIFESTĂRI SPORTIVE OMAGIALE ÎN CINSTEA MARII SĂRBĂTORI

Pe întreg cuprinsul patriei au loc, în aceste zile, numeroase și entuziaste întreceri și manifestări sportive dedicate zilei de 23 August. Iată câteva relatări de la aceste sărbătorești întreceri.

● **BUCUREȘTI.** În întimplarea marii sărbători de la 23 August, Consiliul municipal București pentru educație fizică și sport organizează, în aceste zile, pe diferite baze sportive ale Capitalei competiții dotate cu „Cupa Eliberării”. Astfel, la bazinul Rapid este programat un concurs de înot, în timp ce la Casa pionierilor și șoimilor patriei, precum și la Liceul „Grivița Roșie”, vor avea loc întreceri la tir. Baza sportivă „Ciresarii” găzduiește „Cupa Eliberării” la tenis de masă.

De asemenea, în zilele de 23 și 24 august sînt prevăzute competiții și demonstrații sportive pe toate bazele sportive și zonele de agrement din București.

● **HUNEDOARA.** Peste 6000 de tineri siderurgisti, constructori, mineri, elevi din localitate participă la diferite concursuri dotate cu „Cupa Eliberării”. Frumoasele întreceri au loc la fotbal, volei, popice și tenis de masă. Un grup de aproape 500 de iubitori ai naturii — tineri și vîrstnici — vor drumuți, la sfîrșitul săptămîinii, spre lacul de acumulare Cincis, la Valea Runcului și în alte locuri pitorești din jurul municipiului Hunedoara. (I. VLAD).

● **GALAȚI.** În excelenta organizare a asociației sportive Voința din localitate a avut loc un turneu internațional de handbal dotat cu „Cupa

Eliberării”, la care au participat formațiile feminine Voința Odorhei, Voința Sighișoara, Start Bratislava și Voința Galați. La capătul a trei zile de întreceri viu disputate, trofeul pus în joc a fost cîștigat de echipa Voința Odorhei; pe locurile următoare s-au clasat: Start Bratislava, Voința Galați și Voința Sighișoara. (T. SIRIOPOL).

● **BISTRIȚA.** În pădurile Târplu, Sigmir și Codrișor, din apropierea municipiului Bistrița, s-au desfășurat cele două etape ale ediției a VII-a a concursului interjudețean de orientare turistică dotat cu „Cupa Prietenia”. La această importantă competiție, organizată în cinstea zilei de 23 August de A.S. Cutezătorii Bistrița, au luat startul circa 175 de concurenți, reprezentînd 20 de asociații sportive din 11 județe ale țării. Prima etapă a avut loc în Pădurea Târplu. Etapa a doua — în Pădurile Sigmir și Codrișor.

Iată cîștigătorii acestei ediții a „Căpei Prietenia”: M. 9: Alin Matei + Dănuț Băraianu (Voința Bistrița), M. 11: Teo Sohraneș (Chemun B. Mare), F. 11: Edith Apil (Voința B. Mare); M. 15: Csaba Racz (Chemun B. Mare), F. 15: Elisabeta Revesz (Someșul S. Mare), F. 17: Eniko Cabai, M. 18: Andrei Revesz (Someșul S. Mare), E. 19: Rodica Pop (Chemun Bala Mare); M. 21: Petru Lupșe (Chemun B. Mare). (A. CRIȘAN).



Ion Draica exersează „ruperea podului”, sub supravegherea antrenorului emerit Ion Corneanu. Foto: Ion MIHAI

DOINA MELINTE ÎNVINGĂTOARE LA ZÜRICH

Concursul athletic internațional de la Zurich se înscrie în rîndul marilor minguri ale acestui sport. De aceea ei se bucură, de fiecare dată, de o participare valoroasă, iar învingătorii sînt apreciați ca atare. Este și cazul tinerei noastre alergătoare Doina Melinte care, după strălucita victorie pe 800 m la Universiadă, și-a dat drumul, pur și simplu, și la-o cîștigînd, miercuri seara, de o manieră clară, o nouă cursă în fața unor adversare redutabile. Doina a realizat timpul de 1:56,96, iar învinsele sale Madeleine Manning (S.U.A.) — nu este alta decît campioana olimpică de la Mexico! — 1:59,50 și Olga Mineeva (U.R.S.S.) 1:59,94. Bravo Doina Melinte!

